Семинар №4 (8 сентября 61 группа, 9 сентября 63 группа)
1. Два автомобиля начинают одновременно движение с одинаковой скоростью из пункта А в пункт В. Первый движется по прямой дороге, соединяющей А и В, равномерно, второй - по объездной дороге, выполненной в виде полукольца, соединяющего эти же пункты. Скорость второго равномерно увеличивается к концу пути вдвое. Какой из автомобилей приедет раньше в пункт В?

2. Перед автомобилем, движущимся со скоростью υ1 = 80 км/ч, на расстоянии s = 10 м от него внезапно появляется грузовик. Каким должно быть минимальное ускорение торможения автомобиля, чтобы не произошло столкновения, если грузовик движется равномерно со скоростью υ2 = 44 км/ч?

3. Два автомобиля движутся по шоссе по следующим законам: x1 = 5t + 0,2t2 и x2 = 24 - 4t. Найти время t0 и место x0 их встречи. Определить место нахождения первого автомобиля x1 в момент времени, когда второй находился в точке x2 = 0.

4. Автомобиль начинает спускаться с горы без начальной скорости и за время t = 1 мин приобретает скорость υ1 = 27 км/ч. Одновременно навстречу ему начинает подъем в гору автомобиль, имеющий начальную скорость υ0 = 20 м/с. За время t = 1 мин скорость второго автомобиля уменьшается до υ2 = 8 м/с. Какое расстояние будет разделять автомобили через t1 = 80 с после начала движения, если длина горы l = 2 км?

5. Тело с начальной скоростью υ0 = 20 м/с и ускорением а1 = 1 м/с2 начинает двигаться из некоторой точки по прямолинейной траектории. Через t = 30 с из той же точки вслед за первым телом начинает двигаться другое тело без начальной скорости с ускорением а2 = 2 м/с2. За какое время второе тело догонит первое?
6. Пассажир идет на поезд. Когда до поезда остается расстояние So поезд трогается с постоянным ускорением а, а пассажир начинает бежать со скоростью V. При каком максимальном So пассажир сможет догнать поезд?
7. Тело брошено вертикально вниз с высоты h = 40 м со скоростью υ0 = 25 м/с. Какую скорость приобретет тело к моменту падения на землю? Какую скорость приобрело бы тело, если начальная скорость была бы направлена вверх?

8. Падающее тело в некоторый момент времени находилось на высоте h1 = 1100 м, а спустя время t = 10 с – на высоте h2 = 120 м над поверхностью земли. С какой высоты падало тело?

9. С какой начальной скоростью нужно бросить вертикально вниз тело с высоты h = 19,6 м, чтобы оно упало на ∆t = 1 с быстрее тела, свободно падающего с той же высоты?

10. Мячик, отскочивший от поверхности земли вертикально вверх со скоростью υ = 10 м/с, пролетел мимо окна, высота которого h = 1,5 м, за время t = 0,2 с. На какой высоте относительно поверхности земли находится подоконник?

11. Тело падает без начальной скорости с высоты h = 45 м. Найти среднюю скорость падения на второй половине пути.

12. Два тела, расположенные на одной высоте, начинают свободно падать с интервалом ∆t = 2 с. Как будет изменяться расстояние s между телами? Нарисовать график зависимости расстояния s от времени t. Начало отсчета времени t0 = 0 – момент падения первого тела.

Домашняя работа

1. Два тела движутся так, что их координаты изменяются согласно законам: x1 = -3 + 2t + t2 и  x2 = 7 - 8t + t2. Определить скорости тел в момент их встречи.

2. Мимо поста ДПС прошел автомобиль, который двигался с постоянной скоростью υ1 = 72 км/ч. Через время t = 2 мин от поста отправился в том же направлении второй автомобиль, который  в течение t1 = 25 с двигался равноускоренно. Достигнув скорости υ2 = 90 км/ч, он далее двигался равномерно. Через какое время, считая от начала движения второго автомобиля, и на каком расстоянии от поста второй автомобиль догонит первый?

3. Во сколько раз надо увеличить начальную скорость тела, чтобы, бросая его вертикально вверх, увеличить высоту его наибольшего подъема в 4 раза?

4. Тело, свободно падающее с некоторой высоты, за время t после начала движения проходит путь в n = 5 раз меньший, чем за такой же промежуток времени в конце движения. Найти высоту, с которой падало тело.

5. Два тела, расположенные по одной вертикали на расстоянии l = 1 м друг от друга, начинают одновременно свободно падать вниз. Как будет меняться расстояние s между телами? Нарисовать график зависимости координат тел от времени. Начало координат соответствует расположению верхнего тела, ось координат направлена вертикально вниз.

